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Előfizetési ar:

Helyben, házhoz horJva :
Negyedévre ... 2 korona.
Félévre.............4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fii. 
Félévre .... 7 kor. - fii

Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS DJSAGi

E gyes szám ara 4 fillér. FÜGGETLEN NAPILAP

Megjelen minden rap, 
hétfó és 

unneputani nap ki'ételével.

Szerkesztőség és kiadó- 
hívnia

Budainagy utca 151 szám, 
hova a lap sze'ieon és anyagi 
részére vonatkozó összes 

dolgok intézendlk.

Telefon: 141. i/ám.

^szerkeszti: D R. J 0 Ó GYULA. Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság. Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Őszi gondok.
A tüzelőanyag kérdése.

Még mosolyogva röppen végig a 
nap derült sugara a rónán, meg meg­
tölti léha, csalóka melegevei a tarka 
színekben pompázó tájat; de a nyár­
nak már vége: szürke, kékes köd 
úszik reggelenként a levegőben, biz­
tos előhírnöke a fázós ősznek, a csen­
desen hulldogáló lomb közt az elmú­
lás szellője zúg s a korán leszálló 
szeptemberi alkonyat sötétségbe fojtja 
a hervadást ... Itt van minden bá­
jával es bánatával, áldásaival és gond­
jaival az ősz !

A jó gazda ilyenkor szemlet tart 
az év eredménye fölött s megállapítja 
a jövendő mérlegét. A termeszét ál­
dása be van takarítva ; a csűr, a mag­
tar s a kamra megmutatják : mit ho­
zott, mennyit gyümölcsözött tápláló 
anyánk, a föld s az azt megmivvlö 
emberi szorgalom. .A készből követ­
keztet a fogyasztás lehetősegere, a 
megélhetés körülményeire, mert jön a 
hosszú tel, mikor a természet tárháza 
bezárul s kinek kinek az esztendő 
munkájával szerzett javakból kell élnie,

A szemle az idén ugyancsak so­
vány eredményt tüntet fel. Úgyneve­
zett rossz gazdasági évünk \olt. A 
bevetett terület nemcsak mennyiségi­
leg, hanem minőségre is kevesebb 
volt a tavalyinál. A termes átlagosan 
csak közepes, vagy sok helyütt azon 
alul maradt. így a termények drágu­
lása mar is bekövetkezett s a minden­
napi kenyér ára eddig nem tapasztalt 
magasságra emelkedett. A termelőkre 
biztató ezen körülmény a lakosság 
nagy részének súlyos megélhetési gond­
jait jelenti s végső eredményében a 
föld népere sem kedvező; mert igaz 
ugyan, hogy a gabonának jó az ara, 
de kevés lévén belőle, nem jelent több 
hasznot, sőt drágulása minden más 
cikk jelentékeny áremelkedését vonja 
maga után, — az alap után igazodik 
a többi.

No de emiatt még ne nyissuk 
panaszra ajkunkat. A kalásztermő ma­
gyar Alföld népe vagyunk ; legyenek 
bar súlyosak a mai viszonyok, ke­
vésbé termékeny az esztendő, drága 
a munkáskéz : nálunk a szorgalomnak 
meg kell teremtenie a betevő falatot. 
Annyi kenyeret mindig ad a haza 
földje, hogy a más szegényebb ország­
részek lakóinai boldogabbak, — mi 
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megkaphassuk belőle a mindennapit. 
A sebes léptekkel közelgő tel egyéb 
gondokat rajzol a mi őszi egünkre; 
nevezetesen a tüzelő kérdését, a fűtés 
sokféle bajait.

Varosunk tüzelő anyagának ter­
mészetes forrása, a város tulajdonát 
képező erdők, melyek századok óta 
szolgáltatják a lakosságnak a tüzelő 
fát. nem képesek fedezni többé a je­
len szükségletet. A lakosság szaporo­
dása, a vágás alá jutó famennyiség 
állandó csökkenése regtől fogva kény­
szeríti a mi népünket is, hogy tüzelőt 
máshelyről is szerezzen, hogy különö­
sen a ma legelterjedtebb fűtőanyagot, 
a kőszenet nagymértekben használja.

A minden téren erezhető drága­
ság e tekintetben nálunk különösen 
nehéz helyzetet teremtett Fához alig 
lehet jutni. A fütesre oly igen alkal­
mas fiatal tölgyfa öle öt év leforgása 
alatt 32—34 koronáról 46—50 koio 
nara emelkedett, de még ily magas 
ar mellett sem fedezi a keresletet.

Kereskedőink hozatnak más vi­
dékről is fát ; de ez meg köztudomá­
súlag szaporatlan, kicsiny hőfejlesztő 
képességű s igy megint csak nem 
elegiti ki az igényeket.

A szénkérdés meg állandó vesze­
delemmé lett nálunk is! Egyesek alig 
kapnak szenet, kokszot a bányákból; 
szenkereskedőink az egcsz országra 
ránehezedő szállítási bajok miatt oly 
nehezen jutnak hozzá, hogy az első 
rendű íütőszén 4 kor. 60 fillér es 5 
korona ár között váltakozik méter 
mázsánként, de még így is alig képe 
sek a keresletet lebonyolítani. Sokan 
legnagyobb gonddal néznék hat a 
közelgő tel ele; honnan, miáron sze­
rezzek meg az éltető meleget

E gondokon segíteni, a tüzelő 
kérdését köz megelégedésre megoldani, 
elsőrendű kötelesség. Kötelessége ma­
gának a varosnak, mert az állapo­
tok sül) osbodasanak magunk is okai 
vagyunk.

Nehány héttel ezelőtt mar indult 
meg valamifele mozgalom a városnál 
az irányban, hogy a varos fakészletet 
kisebb mennyiségekben fogjak arusi 
tani a tél folyamán. A mozgolódás 
azonban legalább ezidőszerint szüne­
tel Nagyon is ideje volna pedig mar, 
hogy ebben a kérdésben is tegyünk 
valamit. most a hidegek beállta
előtt rendelhetne a varos egy vagy két 
tehervonatnyi fát. ha a város faszük­
séglete nem elegendő. Mert hiszen 

már az is nagyon méltánylandó és 
helyes dolog, ha a városi tisztviselők 
tüzelőanyag szükségletéről gondosko­
dott a varos. Mikor azonban a tüzelő 
anyag beszerzésénél ilyen nehézségekkel 
állunk szemben, mint az idén. akkor a 
város közönsége is kivanhatja, hogy a 
lehetőség szerint róla is gondoskodás 
történjék.

Ami a szenet illeti, annak drága­
ságát hatosáéi szénraktár felállításával«T> *3

kellene megszüntetni.
I iasonló nepessegü más városaink 

egyik a másik után sietnek intézke­
déseket tenni, hogy a lakosság tisz­
tességes áron, kellő mennyiségű szén­
hez jusson. Csak nálunk nem lehet 
ilyen irányú mozgalmat indítani? — 
Annyira jómódúak a mi >illetékes té­
nyezőink <, hogy egyáltalán nem za­
varja csendes almaikat a tüzelő gondja? 
Hiszen mi nem irigyeljük a dús va­
gyont a jó uraktól: éljenek vele bol­
dogan. De sokan vagyunk itt szegény 
emberek is, akik kerve-kérjük, sőt 
követeljük, hogy tegyenek értünk is 
már egyszer azok, akiket a köz bi­
zalma s hivatalos tisztük erre utasit !

■ —

A Magyar Földrajzi Társaság ülése.
- Első nap

Kecskemét, 1907. oktuber 12.
A magyar tudományos világ, a ma­

gyar kultúra jeleseit ünnepelte ma Kecs­
kemét városa. Meleg szeretettel, magyaros 
vendéglátással fogadta a Földrajzi Társa­
ság tudós tagjait, akik első vándorgyűlé­
sük helyéül Kecskemétet szemelték ki. A 
magyar Alföld második legnagyobb, leg- 
magyarabb városát érte a megtisztelő 
határozat s mi kecskemétiek méltó fény­
űvel fogadtuk az ideérkezett tudósokat. 
Városunk inlelligenciáj; meleg érdeklő­
déssel viseltetett a tudósok iránt ; úgy az 
ismerkedési estélyen, mint a mai felol­
vasó üléseken ott láttuk a város vezető 
férfiúit, az intelligencia hölgy közönségét.

A lelolvasó ülések tárgyai a nagy 
magyar alföld körül foroglak ; a társaság 
most a nagy alföld földrajzi, néprajzi, 
földtani sajátságainak felkutatását és 
megismertetését vette föl programmjába 
s e munkálat- k központjául a mi varo­
sunkat választotta ki a társaság és hozta 
a tudósokat hozzánk, reméljük, nem utol­
jára. Nemcsak a fó.drajzi tudomány mű­
velői, hanem kivülök számos, a Tát saság 
ügye es törekvései iránt érdeklődő érke­
zett városunkba. A vendégek száma 45 re 
tehető; névsoruk :

Dr. Lóczv Lajos a Földrajzi Társa­
ság elnöke. Dr. Thirring Gusztáv főv. 
statisztikai hivatali igazgató. Konkoly 
Thege Miklós miniszteri tanácsos, a Mete­
orok púi Intézet igazgatója. Massáuyi Ernő 
és Réthly Antal a Meteorológiai Intézet 
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asszistensei. Littke Aurél egyetemi tanár­
segéd. Lengyel Béla tanár. Dr. L»isz Samu 
tanár. Bartek Lajos tanár. Dr. Cholnoky 
Jenő kolozsvári egyetemi tanár. Déchy 
Mór, a Földrajzi Társaság alelnöke. Dr. 
Havass Rezső kir. tanácsos, a Földrajzi 
Társaság alelnöke. Dr. Bátky Zsígmond, 
a Nemzeti Múzeum segédőre. Dr. Erdélyi 
Pál, a kolozsvári egyetemi könyvtár igaz­
gatója. Dr. Tragor Ignác. Madarassy 
László, a Nemzeti Muzeum segédöre. Dr. 
gróf Teleki Pál. Gonda Béla miniszteri 
tanácsos. Déry József aljárásbiró. Timkó 
Imre állami geológus. Fenyő Béla tanár. 
Erődi Kálmán fővárosi tanító. Gállfy Ig­
nác felsőkereskedelmi iskolai igazgató. 
Szép László fővárosi fogalmazó. Fritz Ár­
min könyvnyomda tulajdonos. Hegyfoky 
Kabos turkevei plébános. Kiskuufélegy- 
házi Közművelődési Egyesület 3 tagja. 
Antalfy Andor felmérési központi fel­
ügyelő Dr. Beluleszkó Sándor, a Nemzeti 
Múzeum segédőre. I)r. Erődi Béla főigazg. 
Társ. t. elnök. Dr. Réthy László, a Nem­
zeti Muzem igazgató őre. Farkas Jenő 
felsőbányái polgármester. Dr. Sziklay Já­
nos hírlapíró. Csernó Géza, a Meteoroló­
giai Intézet asszisiense. Vicián Antal fő- 
ispáni titkár. Kerner Gyula polgári isk. 
igazgató. Gulner Gyula Pestmegye és 
Kecskemét th. város főispánja. Gróf Te­
leki Géza. Vozáry Pál kir. főmérnök. Dr. 
Réthy Gyula hírlapíró. Dr. Gaál Endre 
(Szeged képv.) v. tanácsnok

Ma délelőtt 10 órakor tartotta a Ma­
gyar Földrajzi Társaság első vándorgyű­
lését a városi székház dísztermében.

Az elnöki széken dr. Lóczy Lajos 
egyetemi tanár ült. mellette az elnöki 
emelvényen Gulner Gj ula főispán és Kada 
Elek polgármester foglaltak helyet.

Virágos női kalapok színes női toa­
lettek tarkították az ünnepélyes alkalomra 
összegyülekezett férfi hallgató közönség 
a társaság jelenlevő tagjainak sorát.

Kada Elek polgármester szives sza­
vakkal üdvözölte a város előkelő vendé­
geit. Munkájukra áldást és sikert kívánt.

Megnyitás
Dr. Lóczy Lajos a Földrajzi Társa­

ság elnöke tartotta meg ezután megnyitóját.
Beszédében ismertette a társaság tu­

dományos céljait s féként közelebbi fel 
adatait: az Alföld tudományos kutatását.

Körvonalazta az Alföld kíratására 
irányuló munkásságuk eddigi eredményeit 
és a további munkásságuk céljait.

„Miért ne jöttünk volna mi ide öröm- 
, mel és szívesen — úgymond — mikor 

társaságunknak olyan illusztris tagjai 
laknak itt, mint Kada Elek, a kiváló et­
nográfus, régész és történetiró, Hanusz 
István az országszerte ismert földraiz és 
természet tudós, Biró Lajos. Havas Rezső, 
Hollós László és az itt tárult Vámbéry Ár­
min is.*

Indítványozta végül, hogy a Társa­
ság védnökét: Fülöp szász Koburg her 
cégét és azonkívül Apponyi Albertét, 
Wlassics Gyulát, Darányi Ignácot az ülés 
táviratban üdvözölje.

Üdvözlések.
Ilanusz István főreáliskolhí igazgató, 

a helybeli középiskolák és a Katona Jó 
zsef Kör nevében szives szavakkal üdvö­
zölte a Társaságot.

Titkár ezután felolvasta a vándor 
gyűlést üdvözlő sürgönyöket s a társaság 
üdvözlő táviratait. Jelenti, hogy a társa­
sig alapitó tagjai közé beléptek : Gullner 
Gyula főispán, Szappanos István országos 
képviselő és Dragor Ignácz.

Előadások.
Az előadói emelvényen először dr. 

Teleki Pál gróf foglalt helyet s a Csen­
des Óceán északi vidékeinek felfedezésé­
ről tartott igen élvezetes s tanulságos, 
magas tudományos nívón álló szabad elő­
adást, bemutatva a felfedezés történetét 
kisérő térképeket is. Az előadás egyéb­
ként a dr. Teleky Pál készülő nagy mun­
kájának vázlatos ismertetése volt.

Dr. Posta Bélának „Az alföldi hal­
mokról* szóló színesen és élvezetesen meg­
irt értekezését Cholnoky Jenő főtitkár ol 
vasta fel. A dolgozat kiválóan az alföldi 
halmok és dombok feltárásának eredmé­
nyeit, s régészeti leleteket ismertette.

Az előadáshoz az elnök föl kérésé re 
Kada Elek polgármester szólt hozzá, szak 
szerűen fejtegetvén az Alföldi régészeti 
ásatások módszereit s értékességeit. E 
téren szerzett gazdag tapasztalataiból ér­
tékes irányelveket ajánlott figyelmébe a 
jelenlevő szaktudósoknak.

Cholnoky főtitkár Posta Béla nevé­
ben megköszönte polgármesterünk ludo- 
dományos, a kérdés legaprolékosabb rész 
létéit is gondos figyelemre méltató, nagy 
tanulmányra valló felszólalását és sajnála­
tát fejezte ki, hogy Posta Béla nem hall 
háttá Kada Elek polgármester beszédét

Lóczy Lajos elnök, a Földrajzi Tár­
saság nevében mondott köszönetét kitűnő 
polgármesterünknek ; kiemelte rövid föl - 
szólalásában, hogy Kada Elek ezentúl 

munkatársunk, vezérünk lesz, a kinek 
értékes tapasztalai nagyban előre viszik a 
magyar tudományosság hírnevét.

Hanusz István „Adalékszilánkok az 
Alföld ismeretéhez* c. értekezését Berta 
lan József, főreáliskolai tanár olvasta fel. 
Hanusz István első helyen áll a magyar 
földrajz tudósok között; bámulatos gyűjtő 
tehetség. Ritka alapossággal végzi mun­
káját s a most felolvasott értekezés is er­
ről tett ékes tanúbizonyságot.

Nagy tetszéssel fogadták a felolva­
sást és végeztével percekig éljenezték az 
illusztris szerzőt.

A délelőtti felolvasó ülést dr. Thir- 
ring Gusztáv statisztikai hivatali igazgató 
felolvasása zárta be, aki az Alföld demo­
gráfiái viszonyairól értekezett.

A bankett.
Déli egy órakor a város által rende 

zett diszebédre gyűltek össze a vendégek 
a Milleker-szálló éttermében.

A minden tekintetben sikerült s ki­
tűnő ebéd Milleker mintaszerű konyháját 
dicséri. Az étlap a következő volt: Ragout 
leves. Tok tártármártással. Ciigany vese­
pecsenye körítve. Szárnyas sült salátával. 
Rétes. Gyümölcs. Sajt. Borok.

A bankett folyamán a szebbnél- 
szebb felköszöntőkben természetesen nem 
volt hiány. Toasztot mondottak : dr. Lóczy 
Lajos, Kada Elek, dr. Erődi Béla, Gull­
ner Gyula, Réthy László, Havass Rezső, 
Cholnoky Jenő, gr. Teleki Pál, Konkoly 
Thege Miklós, dr. Kovács Pál, gr. Teleki 
Géza és dr. Lasz Samu. Végül az igaz 
lelkesedéssel elénekelt Himnusz hangjai 
mellett oszlottak el az áldomáson meg­
jelentek.

Majd a piarista főgimnázium udva- 
nár lefényképezték a társaságot.

A délutáni előadások.
A piarista főgimnázium tornacsarno­

kát szinültig töltötte Kecskemét város kö­
zönsége. Legnagyobb számban volt kép 
viselve természetesen itt is a szépnem.

Massányi Ernő „A sárkány és bal 
Ion észlelések eredményeiről* olvasott fel 
népszerű s élvezetes előadásban. Az érte­
kezést sikerült vetített kopek illusztrálták.

Utána Réthey Antal: „A magas 
hegyi obszervatóriumokról* tartotta meg 
szintén vetített képekkel kisért szép és 
élvezetes előadását.

Este fél hat órakor dr. Konkoly 
Thege Miklós: „A közlekedés eszközei 
hajdan és most* című vetitett képekkel 
kisért előadásában gyönyörködött a nagy-

**• TÁRCA.
Kócsag kisasszony.

— Irta Józsi Antal —

Nemcsak azért hívták a férfikollégái 
Kócsag kisasszonynak, mert jobbadán fe­
hér ruhában járt, hanem azért is, mert 
valamint a kócsag madár dísze és remeke 
a szárnyasok zillanó világának : azonkép- 
péti ő is kiválik a különös büszke szép­
ségeivel a leány társai közül. Nyúlánk, 
magas, könnyed, lebegő Tiszta mint a 
frissen esett hó. Olyan mintha mindig 
menyasszony volna : pedig tan sohase lesz 
belőle menyasszony. Olyan ragyogó fehér, 
tiszta a lelke is, mint a kócsag lebegő 
szárnya. És őt is izgató, csábító, ritka 
zsákmánynak tartják a vadászok.

De vigyázó és megközelíthetetlen 
Éppen mint a nemes kócsag. Ha űzik, 
üldözik : akkor leleményes és elszántan 
védi magát. A varjak, csókák és karva­
lyok között sok az ellensége ennek a li­
begő fehér madárnak. Azokat már mind 
összecsipdeste és megkarmolászta.

Az öreg Bizsa bácsi haragszik rá 
legjobban. De Ő csak elvből. Mert harag­
szik a többi beamterre is.

— Az is bolond volt, aki ránk sza­
badította ezt s szoknyás inváziót! . . . 

Eleszik előlünk a kenyeret. Mit keres 
maga a férfiak között? Menjen színész­
nőnek, tanítónőnek . . .

— Tudja mit Bazsa bácsi, nem me 
gyek én se ennek, se annak, hanem — 
férjhez megyek.

— Ez már beszéd ! Ez az igazi egyet 
len hivatásuk a leányoknak. No és mikor 
lesz a lakodalom ?

— Azt maga mondhatja meg leg­
jobban, kedves Bazsa bácsi.

- En?
— No igen. Mert hiszen csak Hídja 

tán, hogy a maga felesége leszek.
— Az enyém? Nem rossz vicc! Ami 

éppen azt illeti, különben nem is volna 
bolondság.

— No ugy-e! Hat akar maga engem 
feleségül venni.

— Akarom.
— R ndben van. Itt a kezem. Ami­

kor tetszik, megtarthatjuk az esküvőt. És 
attól a naptól kezdve egy leánynyal ke­
vesebb lesz, aki — mint mondani szokás 
— „konkurrenciát csinál* a férfiaknak. 
Mert én mihelyest férjhez megyek, rögtön 
kilépek a hivatalból. Itt hagyom ezt a 
felpanaszlolt kenyeret es sütök főzök az 
uramnak, — ha lesz mit. Varrók neki, 
mosok ra, rendben tartom a házat, hűsé­
ges hitestáisa leszek, szóval egészen helyre 
menyecske válik belőlem, kivel csupa 
gyönyörűség lesz együtt élni.

— Tudja kedves Kócsag kisasszony, 
ez mind igen szép, mind nagyon kecseg­
tető, csakhogy egy baj van . . .

— Mit, hát nem akar feleségül el 
venni ?

— Dehogy nem! Akarom, csakhogy 
hát nem lehet.

— Már mért ne lehetne?
- Hja. annak száz oka van. Először 

is, mert nem tudnék egyszerre két fele­
séget eltartani. Egy is sok.

— Mit, hát magának már . . . vagy 
még van felesége ? Vén gonosz !

— Sajna, de bizony így vagyunk ! 
Másodszor ...

— A többi kibúvó okot elengedem, 
i Szóval a szép álomnak vége?

— Vége! Én lemondok.
— Ilyenek maguk férfiak. Azt hit­

tem, hogy özvegy, bánatos kis özvegy és 
imo kisül, hogy nem remélhetek. Hiába, 
nem akad szerencsém. De nini hopp . . . 
Nincs magának egy kamasz fia valahol 
raktáron ?

— Már hogyne volna, van bizony. 
De mit gondol, az csak nem vehet el egy 

! gépiró kisasszonyt! Jogot végez . . .
— Nos én meg kereskedelmi tanfo- 

' lyamot végeztem.
— Van kalangyája, azaz kelengyéje, 

staffirungja ?
— Van. Azaz — hogy lesz.

1 — Van húszezer forintja ? 
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számban egybegyülekezett előkelő közön* 
Bég. A meghívókon feltűntetett program­
inon kívül a délutáni előadásokat Bartek 
Lajos halasi főgimnáziumi tanárnak „Pe­
tőfi, mint az Alföld szépségeinek felfede­
zője* című gyönyörködtetö előadása ve 
zette be. S ezzel a Földrajzi Társaság 
valóban érdemes egynapi munkája befe­
jeződött.

Este a színházi megnyitó előadáson 
jelentek meg vöndégeink s színház után 
az „Iparos Otthon* gyönyörű helyiségei­
ben vacsorázva pihenték ki az első nap 
fáradalmait.

Holnap reggel 8 órakor Sóikrába 
rándul ki a Társaság a Tiszavidék tanul­
mányozására.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. október hó 13-től október hó 21-ig —

Vasarnap : Délután Gül-Baba. Felárak. Este: 
Bús Özvegy. Rendes helyárak.

Hétfőn: Cyrano de Bergerac Paratlan bérlet. 
Kedden: Nap es Hold- Páros bérlet,
Szerdán; Salome és Pillangó kisasszony Pa­

ratlan bérlet
Csütörtökön Bús özvegy Páros bérlet.
Pénteken : Vig Özvegy. Félhely árakkal. 
Szombaton Nap és Hold Páratlan bérlet.
Vasárnap : Délután Bob herceg Este Csökön 

szerzett vőlegény.

Szinháznyitás.
Megnyíltak a színház kapui; talán 

nem lesz érdektelen, ha foglalkozunk a 
színházi szezonnak bekövetkezett megnyi­
tásával A kecskeméti közönségben szinte 
hagyomány a színészet szeretető. Ez a 
legkedvesebb mulatsága. Hagyománynak 
nevezhetjük e kedves szokást, mert az or­
szág legrégibb kőszinháza, évtizedekkel 
ezelőtt vetette meg a színészet alapját 
városunkban s azóta fennmaradt a színé 
szét szeretető.

Nagy kár, hogy az örökös vándorlás 
a nyugtalan bolyongás minduntalan meg­
szakítja a szeretet megerősödni készülő 
kötelékeit; ez már régi átka a vidéki 
színészetnek és mivel leiinádkozhatatian 
átka, kár is fölötte újra meg újra sopán­
kodni. Meg kell békülni azzal a változha- 
tatlan helyzettel, hogy a közönség nem 
nevelhet színészeket es a színész nem ne­
velhet közönséget, mert a vidéken a szí­
nész és a közönség között szorosabb kap­
csolat nem keletkezhetik.

— Forintokban nem beszélek.
— Van negyvenezer koronája?
— Lehetne.
— Ha akarná ugy-e. — Persze egy 

báró és bankár.
— Vén szemtelen! Különben úgy is 

van. És lássa kend: nem lesz, sohasem 
lesz ! Húszezer krajcárom sem lesz soha­
sem egy rakáson. Inkább itt kopogtatom 
a gépet holtig és nevetem a férfikollégáim 
epéjét, hogy eleszem előlük a kenyeret. 
Vegyen el a fia, hozzámegyek, pedig hát 
bizony az olyan csacsinak látszik, mint 
egy ökör.

— Annak az ökörnek illatos széna 
kell, bankóból, sok bankóból. Az csak gaz­
dag lányt vesz el.

— Nohát tessék ! Nem akad szeren­
csém. Hiába kínálom magamat. Pedig arra 
a panaszra, hogy mi nők elkaparitjuk a 
férfiak orra elől az állásokat, én mindig 
csak ezzel az egygyel válaszolok : tessék 
bennünket feleségül venni. Akihez én 
férjhez mehetek rögtön lemondok részé­
ről az állásomról. Egészen komolyan 
mondom.

— De mikor olyan átkozottul kevés 
u házasulandó férfi.

— Ez sem igaz. Hát az a sok kó- 
tyonfitty agglegény mi?

Folyt, köv.

A szerződések (még az igazgatói szer­
ződések is) rendszerint rövidebb lejáratúak, 
mint amennyi idő alatt színész és közön 
ség egymáshoz idomulhatnak. Már pedig 
komolyabb színházi stílust, vagy ha sza 
bad ezt a kifejezést használni: urna bizo­
nyos művészi színvonalat, a bucsuzkodá 
sok és bemutatkozások örökös és gyors 
periódusai közölt nem lehet elérni.

A vidéki színészet nyugtalan moz­
gása, a folytonos átalakulások és az a 
pihenés nélkül való harc, amely a színész 
és közönség viszonyát jellemzi, — a nyu­
godt fejlődést lehetetlenné teszik. Ma a 
vidékén legfeljebb csak tisztvsseges elő 
adást produkálhat a színház és ilyen „ali- 
bis“ estékhez is csak csudák csudájával 
és verejtékes küzdelemmel juthat. Lázas 
sietséggel kell dolgozni. Kiszámíthatatlan 
akadályokat kell leküzdeni. Ezer apró ve­
szedelmet kell elhárítani, amik olt rejtőz­
nek a vidéki színészet mai rendszerében.

A közönség és a színész ebben a 
napról napra való izgalmas súrlódásban 
két nyelven beszél, hogyan érthetnék meg 
tehát egymást és hogyan tanulhatnának 
egymástól ? Nem csoda, hogy a félreérté­
sek, a csalódások es elkeseredések csak­
nem oly pontosan bekövetkeznek, mint 
ahányszor újra meg újra kiütközik a szín 
ház levegőjéből a tervezgetés, reményke­
dés és lelkesedés meleg hangulata. De 
hiszen ez mind céltalan beszéd. Sem időnk, 
sem helyünk arra, hogy tűvé tegyük a 
vidéki színészet mai rendszerének végze­
tes hibáit.

Számoljunk c<ak a helyzettel. A kri­
tikának (amely a vidéki színészet egyet­
len „stabil* eszköze, a közönség hangu­
lathullámzásai és a szinészanyag változá­
sai közben) minden ideális és elérhetet 
lenebb törekvésen kívül csak arra kell 
ügyelnie, hogy a színész már egyszer elért 
legnagyobb színvonalon megmaradjon. — 
Nehéz és nemes küzdelem ez, amiért bi 
zony nem mindig jár elismerés. Még a 
közönség is a maga érthető idegességében 
gyakran előítéletet mond Ítélet helyett és 
ha egy-egy rozoga bárka, (hogy valahogy 
kordélyt ne emlegessünk) elsülyed, mié 
lőtt partot érhetett volna, a kritikát nézi 
aggodalmaskodással. Pedig a sajtó soha 
sem zátonya a színészetnek, hanem biztos 
réve, ahol szeretettel fogadnak mindenkit, 
aki nem dugárut szállít.

A kritika nem is lehet tekintettel 
arra, hogy miként változnak a lehetőség 
nélküli hangulatok a közönség területén, 
vagy miként jelentkeznek az ellhető ber­
zenkedések a színész kőiül. Csak meg 
alkuvással nem gyanúsítható szeretet és 
a célt szentesitő jóindulat legyen az alap 
a kritikának, ezenfelül si fractus illabatur 
orbis meg lehet és meg is kell mondani 
az igazságot, ha még oly keserű is az. 
De aztán ez az igazság a hozzávaló értés 
biztos talapzatán nyugodjék. És csukák­
kor igazság, ha a toll mögé nem íurako 
dik semmiféle nagyképúség, célzatos ma- 
licia, amely szemlátomást végzi hazug­
ságait, mert hiszen a közönség minden­
napi ellenőrzésével maga rácáfol.

A kecskeméti színházban közönsé 
günk se’ alkalmazzon budapesti, vagy bécsi 
mértéket, amig nem ad hozzá állandó 
publikumot. A színtársulat tagjai pedig 
mű vészkedésük ben ne téveszszék szem 
elől, hogy a közönségünk, bármennyire 
szeretnek talán lebecsülni, méltányolja az 
igazi tehetségeket.

NAPI HÍREK.
Kecskéinél, október 12.

— Hirek a Katona József körből. A 
Katona József kör f. hó 1-én tartott vá­
lasztmányi ülése — mint irtuk — Tóth 
István anyakönyvvezető h. elnöklete alatt 
egy szűkebb körű bizottságot küldött ki, 
hogy a Katona-kör újjászervezése, életké­
pes működési programm, esetleg az alap­
szabály ok módosításának előkészítésével 

uj életet öntsön a körbe, a tagokat mun- 
kásságra, a nagyközönséget pedig az ál­
landó pártolásra megnyerje. Éz a bizott­
ság a tagok nagy érdeklődése mellett teg­
nap tartotta első értekezletét, melyen a 
kör életére vonatkozó rendkívül fontos 
határozatokat hoztak. Tervbe vétetett, 
hogy havonként társas összejöveteleket 
rendez az egyesület, melyen felolvasás, 
zene, szavalat esetleg vitatkozások által 
teszik élénkké a kör működését, rendez­
nek évenként felolvasásokat úgy a mü­
veit közönség, mint a nép részére. A fel­
olvasások felölelik nemcsak a szorosan 
vett tudomány és művészetet, hanem ko­
runkat átható nagy társadalmi kérdéseket 
is vita tárgyává fogják tenni. Megálla­
podván az uj tisztikar megválasztásában 
lelkesedéssel fogadták el Kada Elek pol­
gármester urrak Katona József uj sírhe­
lyének építése s egy uj Katona József 
szobor felállítására vonatkozó javaslatát. 
Szóval a Katona József kör uj életképes 
szervezettel indul egy uj ciklus elé, mely­
ben a tagok buzgó működése s a nagy 
közönség éideklö bevonásával társadalmi 
és irodalmi feladatait a legsikeresebben 
oldhatja meg.

— Ref. egyhazkerületi közgyűlés Ma, 
szombaton délelőtt 10 órakor kezdetto 
meg közgyűlését a dunamelléki ev. ref. 
egyházkerület a Lónyai ú’cai gimnázium 
dísztermében. A közgjülés, amelyen Da­
rányi Ignác főgondnok és B iksay Sándor 
püspök elnökölnek, előreláthatólag 3—4 
napig fog tartani. A vasárnap délelőtt tar­
tandó istentiszteleten fogják fölszentelni 
azokat a fiatal lelkészeket, akik most tet­
tek le sikeresen a lelkészképesitö vizsgá­
latot. Köztük Sárközy József kecskeméti 
s.-lelkész, tiszavárkonyi megválasztott lel­
készt is. A közgyűlés tátgysorozata külö­
nösebb fontosságú tárgyakat nem tüntet 
fel, de valószínű, hogy szóvá fogják tenni 
a református lelkészeknek a katholikus 
papi vagyon szekularizációjára vonatkozó 
határozatát is. A közgyűlésen Kecskemét­
ről Mészáros János ref. lelkész tanácsbiró, 
dr. Tegze Gyula jogakadémiai igazgató és 
Katona Mihály főgimnáziumi igazgató 
vesznek részt.

— Ismerkedési estely. A Földrajzi 
Társaság vándorgyűlésére hozzánk érke­
zett tudós vendégek tiszteletére tegnap 
este ismerkedési estélyt tartott a rende­
zőség a Royal éttermében. A vendégeken 
kívül városunk társadalmának vezető fér­
fiúi megjelentek az ismerkedési estélyen, 
köztük Szappanos István orsz. képviselő, 
Kada Elek polgármester, Hanusz István 
prépost, Slipl Karoly dr. törvényszéki el­
nök, Szegedi György tanácsnok, dr. Bál­
im Zsigmond dr. táblabiró, Ripcsáuyi 
István főszám vevő, dr. Kovács Pál, a 
középiskolák tanárai. Vig hangulat ural­
kodott egész este és a társaság csak a 
késő éjjeli árakban oszlott szét.

— Lelkeszi vizsga Hetessy Kálmán 
dr. félegyházi ref. lelkész kitűnő sikerrel 
telte le tegnap Budapesten a lelkészké- 

( pesitö vizsgát. Ünnepélyes felavatása va­
sárnap délelőtt lesz a Kálvin-téri ref. 
templomban.

— A tisztviselők szene. A városi tiszt­
viselők részére megrendelt szénmennyiség 
részben mar megérkezett az alsópályaud­
varra, ahonnan már egyeseknek el is szál­
lítottak. A jövő bélen újabb szállítmány 
érkezik és a hét végére valószínűleg mar 
mindenki hozzájut a megrendelt szén* 
mennyiségéhez.

— Eljegyzés Dr. Réthy Gyula hír­
lapíró társunk ma tartotta eljegyzé­
sét néhai Dobosi Dávid volt törvény­
hatósági biz. tag, gabonakereskedő kedves 
és bájos leányával, Ilonkával.
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— Értők®21®* a városházán. A keres­
kedelemügy i miniszter ur a városi tanács 
kérelmére intézkedett, hogy a tiszaughi 
th. közút lehetőleg már a jövő évben kő­
burkolattal láttassák el. — Rendelkezése 
folytán az előleges műszaki munkálatok 
már e hó 15 én megkezdődnek. E mun­
kálatuk megkezdése előtt a város közön­
ségének több fontos kérdésben kell állást 
foglalnia. Nevezetesen határoznia kell a 
fölött, hogy a kövezett utat a szolnoki 
közön, vagy a méheslaposi utón a műkért 
felé kívánja e a városba bevezettetni? A 
szélesebb burkolat a várostól az ut» ak 
mely pontjáig készíttessék ? A kőpálya 
az úttest közepén, vagy annak valamelyik 
szélen épiltessék-e, stb. Ezen kérdésekre 
vonatkozó javaslatát a városi tanács már 
elkészíttette s az a közgyűlés elé fog 
terjesztetni. Mivel azonban részint az idő 
rövidsége miatt, részint a teendők össze- 
halmozódása folytán le kellett arról mon­
danom, hogy rendkívüli közgyűlés hivas­
sák össze, másrészt pedig a munkaiatok 
mikénti teljesítésére e hó 15-éig útmuta­
tást kell adni, felkérem a törvény hatósági 
bizottság t. tagjait, hogy a fontos kérdé­
sek megbeszélése céljából folyó hó 14én 
hétfőn délelőtt 10 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartandó értekezleten 
lehetőleg teljes számban megjelenni szí 
veskedjenek. Kecskeméten, 1907. évi okt. 
11-én. Knda Elek polgármester.

— Esküvő. Tassv József helybeli fia­
tal iparos f. hó 10-én délután 5 órakor 
tartja esküvőjét Doby Erzsikével Nagy­
kőrösön.

— A reklambankok. Ebben a szűkös, 
nyomorúságos időben hirtelen nagy ban­
kóbőség támadt az egész környéken, Persze, 
hogy ez nem igaz, vagyis csuk annyiban 
igaz, hogy a bankók hamisak, sőt nem is 
hamisak, hanem éppen csak reklámbankók. 
Bájos kis nyomtatványok, amelyekről szép­
séges nők és markos férfiak mosolyognak 
a boldog tulajdonosukra, akár csak az igazi­
akról, azzal a külömbséggel, hogy törvé­
nyes érezpénzben való beváltásukra az 
Osztrák-Magyar- Bank nem vállalkozik, 
ellenben X vagy Y. kereskedő hirdeti, hogy 
így meg úgy, tőle vásároljunk vagy sen­
kitől. Idáig rendben is van a dolog. Ott 
kezdődik a baj, hogy ezekkel a bankók­
kal temérdek naiv, hiszékeny embert 
csapnak be kóborló csalók és hivatásos 
csavargók. Mindenütt ott vannak, ahol 
ilyen reklámcédulákat osztogatnak. Annyit 
szereznek, amennyit csak lehet, rásózzák 
őket járatlan, tapasztalatlan parasztokra, 
akik örülnek az olcsón szerzett finom jó 
bankónak, aztán pedig egyre másra fut­
kosnak a rendőrségre a panaszaikkal. A 
rendőrség pedig tehetetlen a bankócsalók­
kal Szemben. Törvény értelmében a rek­
lámcédulák terjesztőit nem üldözheti, a 
csalók pedig nem igen kerülnek kézre. 
Így aztán a fosztogatásnak, csalásnak ez 
a módja egyre jövedelmezőbbé válik. Talán 
jó volna, ha a kereskedelmi kamara fel­
írna a kormányhoz, hogy özeket a reklám- 
cédulákat valahogy betiltsa.

— Festő es rajztanfolyam Dombi 
Lajos festőművész, a ref. főgimnázium uj 
rajztanára festő és rajztanfolyamot nyitott 
felnőttek számára. Már eddig is számosán 
jelentkeztek férfiak, hölgyek ennek a ne­
mes és szép foglalkozásnak elsajátítása 
végett. A tanfolyam az év folyamán a 
kollégium rajztermében vasárnap délelőt 
tönként 8 urától 12-ig tart. Évi tandíj 
40 korona. Jelentkezéseket elfogad a tan­
folyam vezetője Dombi Lajos kollégiumi 
tanár.

— Rozsafüzer. A róni. kath. nagy­
templomban október hóban este 5 órától 
6 óráig, vasárnap kivételével mindennap 

Rózsafüzér litániát tartanak az ájtatos hí­
vek nagy részvételével, Az Oltáriazentsé- 
get az ájtatosság tartamára mindenkor 
kiteszik.

— Szelvény bérlet a színháznál. Bi­
hari színigazgató az idei sziniévadra szel­
vény bérletet hirdet 40-60 előadásra. E 
szelvény bérletek Ugyanúgy helyhez lesz 
nek kötve, mint a rendes bérletek, azon 
bán délelőtt 11 óráig be kell jelenteni a 
pénztárnál, hogy reflektálnak a helyeikre 
a szelvény bérlők. E szelvény-bérletek 
ugyanolyan árengedmény nyel lesznek, 
mint a rendes bérletek.

— Újoncok bevonulása. A kecskeméti 
hadkiegészítő parancsnoksághoz e hó 16-án 
a következő számú legénység vonul be a 
három évi szolgálatra : a 38 as gyalogez­
redhez 298 újonc, a debreceni 7. huszár­
ezredhez 262 legény, akiket még azon na 
pon a déli vonattal Püspökladányba kül 
denek, ahol az ezred többi újoncaival ta­
lálkoznak, A helybeli 38 as Alfonz ezred 
3. zászlóalja két heti kiképzés után Bősz 
niába megy, az 1 — 2. zászlóalj a bevonu 
lás napján Budapestre, mig a 4. zászlóalj 
itthon marad állandóan.

— A szerelem. E héten jelenik meg 
Fodor Viktornak, lapunk munkatársának 
..A szerelem" c. Kecskeméten nagy siker­
rel előadott darabja. A darab a Kecske­
méti Részvénynyomda kiadásában jelenik 
meg és 1 koronáért lesz kapható a nyomda 
üzlethelyiségében és az összes helybeli 
könyvkereskedőknél.

— Kecskeméti virilisek a vidékén. A 
napokban adtunk hirt róla, hogy Kecs­
kemét városa Kistelek községnek virilis 
tagja a város pusztaszeri birtoka után. 
Mint most a „Szentesi Lapokéban olvas­
suk, Farkas Ignác helybeli gyógyszerész 
pedig Csongrád vármegye virilis tagjai 
sorába vétetett fel, mint csongrádi nagy­
birtokos.

— Az Iparos Otthon megnyitása. Az 
Iparos Otthon vendéglő és kávéházi he­
lyiségeit ma nyitotta meg Földváry Fe­
renc, a kávéház agilis és rokonszenves 
bérlője. A gyönyörű diszitésü kávéházi 
helyiség egészen megtelt előkelő közön­
séggel, ott vacsoráztak szinház után a 
Földrajzi Társaság tagjai is. A hivatalos 
megnyitási és felszentelési ünnepségek 
valószínűleg csak a jövő hó folyamán 
fognak lefolyni, amikor a gyönyörű épü 
let emeleti helyiségei is készen fog 
nak állani.

— Gyilkosság Nagykörösön. Deák 
László 21 éves gazdalegény Nagykörösön 
betért a szolnoki utón levő korcsmába. 
Amint az udvarra lépett, hirtelen, fejbe­
vágták, össze-vissza s/urkálták és azután 
kirabolták. Deák László egy pár óra 
múlva súlyos sebeibe belehalt. A rendőr­
ség megindította az erélyes nyomozást, a 
kecskeméti ügyészséghez pedig távirati 
jelentést küldött az eseményről. A gyil­
kost eddig nem sikeiüit elfogni.

— Adoösszeirás a külterületen. A 
külterületeken az adószámvevőség meg­
kezdette az 1908 évi kereseti adóviszo­
nyokra szükséges adóösszeirásokat, mely 
eltart e hónap végéig. November hó 6 án 
megkezdődnek a belterületen is.

— Elnapolt esküdtszéki tárgyalás A 
kir. törvényszék, mint esküdtbiróság a 
mára kitűzött Krisztián Pál és János 
szándékos emberölés és zsarolás kísérle­
tének bűnügyében tartandó tárgyalását, 
az ügyész és védő előterjesztésére elna­
polta, mivel Bányai János és Pálinkás 
Tóth József tanuk, akiknek vallomása e 
bűnügyben igen fontos, nem jelentek meg. 
A kir. törvényszék az elmaradt tanukat 
50 — 50 korona pénzbírságra Ítélte és el 
rendelte a péntekre halasztott tárgyalásra 
a tanúk elővezettetését.

— Tűz Kerekegyházán. Adler Ödön 
kerekegyházi földbirtokos birtokán teg­
nap délután egy szénaboglya meggyuladt. 

A cselédségnek sikeiüit a tüzet lokali­
zálni és igy csak egy szénaboglya égett 
el. A földbirtokos kára 300 korona, a tűz 
okát eddig meg nem tudták megállapítani.

— Összevert öreg ember. Tegnap 
a városi kórházba Izsákról egy borzal­
masan összevert öreg embert hoztak be. 
— Teljesen el volt áléivá, ami nem is 
csoda, mert alig bekötözött tagjaiból több 
helyen szivárgott a vér. Mikor magához 
tért, kihallgatták. Az öreg ember elmondta, 
hogy Dandé Sándor a neve, 75 éves és 
öreg béres volt Izsákon. Megsebesülése 
körülményeire nézve előadta, hogy tegnap 
egy ember összeverte, úgy, hogy jobb 
karja és jobb lába eltörött, azonkívül a 
feje több helyen be van törve s egyik 
szeme ki van ütve. Életben maradásához 
nem sok a remény.

— Lótolvajlás. Az alpári csendőrség 
jelentése szerint Alpáron Czinege József­
től egy 7 éves kesely lovat, gróf Pálffy 
Pálné ujfalusi lakostól 2 darab csikót, 
kocsit, szerszámot loptak el 1500 korona 
értékben.

— Lövöldöző cigány. A cigányvárosi 
lakosok ma feljelentést tettek a rendőr­
ségnél, hogy Kállai István muzsikus min­
denkit, akire haragszik, lövéssel fenyeget 
A nála lévő revolvert elkobozták és meg­
indították ellene a kihágási eljárást.

— Nincsenek cseledek. A cselédkér­
désben mindig sok a mizéria nálunk, — 
annyi nehézséget azonban soha nem 
okozott ez a baj, mint mostanában. Ma 
szakácsnőt, szobaleányt, de bejárónőt se 
lehet kapni. Igen sok háztartás van cse­
léd nélkül, mert ezeknek a száma a me­
zei munkák óta megfogyott. E mellett a 
cselédek jobban stájgerolnak, mint egy 
jól nevelt háziúr. A háziasszonyok e miatt 
tele vannak panaszszót s csak az vigasz­
talja őket, hogy a tél már nincs messze, 
amikor a szobaleányi ázsió is alaposan 
csökken.

— Kóbor cigányok. A rendőrség ma 
elfogott egy oláh cigány embert család­
jával együtt, akik a szolyvai szolgabiró 
kitiltása folytán városról városra kóborol­
nak. A rendőrkapitány az embert és fele­
ségét kitoloncoltatta. három kis gyerme­
küket pedig a belügyminiszter rendelete 
folytán az állami gyermekmenhelybe he­
lyeztette. Mikor a rendőrkapitány’ tudo­
másukra adta, hogy gyermekeiket a mén- 
helybe viteti, az asszony olyan patáliát 
csapott, hogy két izmos rendőr alig birta 
megfékezni.

Csikós 
Kockás 
Moire 
Armüre

Selyem és „ H enneberg *- 
selyem 69 krajczártol fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.
Megrendelések bármely nyelven intézendők : 5

an Seideafabrikt. Henneberg in Zürich.

Esküdtszéki tárgyalások
az októberi ülésszakban.

Az októberi ciklus esküdtszéki tár­
gyalásai október hó 7 én vették kezdetü­
ket. A tárgyalandó ügyek a következők:

Október 14. és 15 én hétfőn és ked­
den: Gyilkosság bűntettével vádolt G. 
Polónyi Imre és társa bűnügye.

Október 16 án, szerdán : Halált oko­
zott súlyos testi sértés bűntettével vádolt 
Deák István bűnügye.

Október 17 én, csütörtökön: Szán­
dékos emberölés kísérletének bűntettével 
vádolt Röfi Kocsis Lázár bűnügye.
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Kecskemétről—Budapestre.
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Sz. v. reggel 409 4 18 432 4’53 715
Sz. v. reggel 5 25 5*44 604 8 20
Sz. v. reggel 6 58 708 7 23 747 10 40
Gy. v. reggel. 724 740 7 57 9 15
Gy. v. délben 11-23 1139 11-56 115
Sz. v. délben 1228 1241 134 2’10
Gy. v. délután 4 46 4 59 5*15 6-30
Sz. v. délután 3-41 3-51 4 10 4*33 710
Sz. v. este 7 42 751 805 8-29 1050
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Sz. v. este 8 05 1001 10’45 10-56 1104
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Sz. V. reggel 445 4 57 5’07 5-29 7-33
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1 Sz. v. délelőtt 12.04 1218 12-36 208
í Gy. v. délelőtt 11-23 11 45 12’40
i Gy v. délután 4*22 4’35 4-49 550

Sz. v. este 7*40 7 52. 8-00 8-20 10-15
Sz. v. este 11 00 11-24 11-40 1104
Gy. V. éjjel 12 06 12-28 131
Sz. v. éjjel 1-43 1-55 203 2’23

Szegedről—Kecskemétre.
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Sz. v. éjjel 1’45 3 31 3 50 4 06
Sz. v. reggel 4-50 508 5 22
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Gy. v. reggel 600 6-58 7 23
Gy. v. délelőtt 9’55 10 56 11-21
Sz v. délután 109 2 57 14 3 31
Gy. v. délután 324 4’21 4 34 4 45
Sz. v. este 5 15 7 04 722 7’28 7 39

Kecskemét-Lajosímzse-Budapest ny. p. u.
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Motoros v. reggel 2-55 443
Sz. v. reggel 3’10 323 349 4-35 6-30
Motoros v. reggel 508 5 22 5-46 6-20
Motoros v. reggel 6-35 6 48 7-12
Motoros v. d e 10.— 10 13 10-37
Motoros v. d. e 10 49 11 04 11-35 1216 1-57

1 Motoros v. d. u. 2’18 2 32 256
Sz. v. délután 5 00 5 15 5-42 6 28 8’27
Motoros v. este 6 15 6 30 6.54
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í KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, vasárnap, október 13 án
Délután fél 4 órakor félhelyárakkul

Gül Baba
Nagy operett®.

Este fél 8 órakor rendes helyárakkal • 
Kacagtató nagy újdonság, itt először:

A bús özvegy
Párod isztikus énekes bohóság 3 felvonásban.

Holnap, hétfőn 14-én:

Cyrano de Bergerac
Nagy operette.

I — Piaci árjegyzék 1907. évi okt. he
I 12-ik napján. Tisztabuza 21 60—22.80. Két-
I szer 20.00—20.40. Rozs 18.40—18.60. Árpi 

14.80—15.20. Zab 14.60-15.00. Tenger! 
kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 
14.20—14.60. Köles 12 60—13.00. Krumpli 
4.60—5.00 Széna 6.60—7.00. Szalma 2.40 
2.80. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.22—1.28.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nagyon alkalmas VLtclzásoknál.
PV" Nélkülözhetetlen rövid használat után.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus halassal biró 
fog-crémmel elérhető s melynek „Kalodont* a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-államban 
5444 bebizonyult. 26—18

Évszázadok óta ismert

Folytatólagos önkéntes árverés.
A „Kecskeméti Kiviteli 

Kereskedelmi Részvénytár­
saság0 felszámolás alatti te­
lepén n folytatólagos árverés folyó 
hó 15-én, kedden délután egy 
órakor fog megtartatni.

A hizlaldák és tartozékaira pe­
dig Írásbeli ajánlat is tehető. A tárgyak 
naponként délelőtt 8-10 ig és délután 
2—4 ig a helyszínen megtekinthetők.

A felszámoló bizottság
5680—2—1

Értesítés.
Tisztelettel értesítem Kecskemét 

város és vidéke t. közönségét, hogy 
az izraelita hitközség bérházában lévő

Rivészy János-féle 

cukrászdát megvettem 
s azt e hó 15-én megnyitom.

Tizenkét évi tapasztalatom, melyet a 
fővárosi Gerbeaud és Wikus ezukrász- 
dákban töltöttem biztosit arról, hogy 
az igen tisztelt közönség legma­
gasabb igényeinek is megfelelek.

Kérem az igen tisztelt vevőközön­
ség becses pártfogását, — maradtam 

kiváló tisztelettel:

ifj. Dunszt Ferencz ezukrász.

Kiadó bolthelyiség!
Budainagj úteza 151. sz. háznál, 

az Itcés-piacz mellett egy bolthelyi­
ség folyó évi november 1-től 
haszonbérbe kiadó. 5655—4—3

Meghívás.
A Kerületi Munkásbiztositó Pénztár

Kecskeméten,
1907 évi október 20 an d. e. 1 .11 orakor 

a volt törvényszéki épületben (cserepes) 
tartandó 

Közgyűlésére
a munkaadók és a biztosított alkalmazottak 

közgyűlési kiküldöttei 
tisztelettel m e g h i v a t n a k.

A közgyűlés tárgyai lesznek:
1. Az igazgatóság kiegészítése.
a) 8 igazgatósági rendes tag válasz­

tása a munkaadók részéről.
b) 2 felügyelő bizottsági tag válasz­

tása a munkaadók részéről.
c) 20 ülnök és 10 helyettes ülnök 

választása.
d) Az Országos Pénztár kiküldöttéül 

2 munkaadó tag választása.
e) Az Országos Pénztár kiküldöttéül

2 alkalmazott tag választása.
f) Az Országos Pénztár kiküldöttéül

3 munkaadó és 3 alkalmazott póttag vá­
lasztása.

2. Az 1907. évi június 30-án meglévő 
vagyon hová fordítása iránti intézkedés, 
illetve határozathozattal.

Figyelmeztetjük a t. közgyűlési ki­
küldötteket, hogy a közgyűlés megtartása 
nincs a résztvevők bizonyos számához 
kötve és igy föltétlenül meg fog az tar- 

J tatni, tekintet nélkül a megjelentek szá­
mára.

Kelt Kecskeméten, 1907. évi október 
hó 7-én.

Az Elnökség.

Igazolás végett a meghívót a megjelenni 
akarók szíveskedjenek magukkal hozni.
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Eladó ház!
111. tized, Páva-útcea 129. sz. 

ház eladó, esetleg kiadó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 5648-12-2

Kiadó vagy eladó ház.
VIII. tized, Forrás- és Tyúk-utczai 

125. számú sarokház, bármifele üzletnek 
igen alkalmas, azonnal kiadó, esetleg 
örökáron eladó. — Továbbá VII. tized, 
Kistemplom-ter es Tölcsér útczai 188. 
számú sarokház szabadkézből örökáron 
eladó. — Értekezni lehet VIII. tized, 
Forrás utcza 125. szám alatt a tulaj­
donossal. 5682 — 6—1

Eladó szőlő.
Mária-hegyben, a várostól 15 perez- 

nyíre, Schwarcz-kút mellett, 96 útból 
álló jokarban levő szóló eladó. Értekezhetni 
Szeles Lajos tulajdonossal, III ik tized, 
Homoki utca 96. szám alatt. 5679—1 — 1

Eladó szilva- és baraczkpálinka.
Nyal Józsefnek Vili, tized, \ ’eréb utca 

218. szám alatt tavalyi főzésű kitűnő 
minőségű 64 liter barackpálinkaja és 60 
liter idei főzésű kitűnő jó szilvapahnkája 
jutányosán eladó. 56?s—3-1

„Fehérlóhoz"
ezimzett szállodám több évre 

haszonbérbe kiadó, 
esetleg ovadékképes itcésnek is 
átadó.
Értekezhetni Olajos Karoly betegpénztári 
igazgatóval, I-ső tized, 157. sz. alatt. 

Legújabb és legjobban 
felszerelt

elönyomda
III. tized, Páva-utcza 144.

Rossz ivóvizeink helyett 
minden járványos betegség ellen 
legbiztosabban védekezhetünk a 

világhírű, friss töltésű

Borszéki viz
is

fogyasztásával,

mely két literes üvegekben 
olcsón kapható

Ny irády László
5616 asvanyvüraktaraban. 6—4

KKV8KKMETI LAKOK

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es

Nyomda-Részvénytársaság
Kecskemét.

* e e

Készít mindeon^mű

könyvnyomdái munkákat
1

több színnyomásban is 

gyorsan. ízléssel legjutányosabb árakon.
ej* <ú<

a kiadásában naponként korán reggel

KECSKEMÉTI LAPOK-at, 
a legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapot 

hirdetések közlésére.

Első rangú sütöde 
nagy vidéki varos legforgalmasabb góczpontján, 

— modern berendezéssel, — 
betegség* miatt olcsón eladó. 
Legszolidabb vevőkör és szállítások. Min­
den tennék a legjobb árban értékesíthető.

Ritka alkalmi vétel.
Bővebb információval szolgál:

Ladányi Eliz úrnő, Budapest, 
Népszinház-utca 30. sz , II. emelet.

5673—3—3

Az Árvaház északi 
oldalán nyitandó, már részben kisa­

játított utczaban egy 280 négyszög- i 

öles háztelek □-ölenként "7 koro­
nájával eladó. — Czimet megmondja 
5668 a kiadóhivatal. 4—3

I
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Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Szép csemegeszőlő 

kiló számra és posta-kosarakban 

jutányos áron kapható!
Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecs­

keméti Ó-Rizling bármily nagy mennyi- 
ségben, kicsinyben és nagyban, MuSCat- 
Otonell rendkívül finom zamatú öreg 
borok, valódi zamatos baraczk-párlat, 
1904. évi főzés; naponként friss ura­
dalmi tea-vaj mérsékelt árban, sonka, 
szalámi, liptói túró s egyéb csemege- 
és fűszeráruk, valamint ásványvizek 

legelőnyösebben beszerezhetők

NAGY LÁSZLÓ
fűszerkereskedésében,

Kecskemét. Itcés-piac Kecskemét.

ZEZlaxló 
báz, szántóföld és szőlőbirtok!

Kecskeméten, Vacsi hegy 121. szám 
alatt, a vasúton innen, közvetlen a m. kir. 
Gyermekmenhely es Csorba jarasbiro ur szom­
szédságában levő házunkat, melyhez 
szép darab szőlő és nagyobb veteményes 
föld van, szabadkézből örökáron eladjuk. 
Köncsögön, Sikari Kovács József félő 
birtokkal mesgyés, néhai Katona János 
hagyatékát képező 13 hold es 900 négy­
szögöles szántóföldünket, mely szőlőültetésre 
is igen alkalmas, kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladjuk

Bővebb értesítés nyerhető nálunk, 
fenti szám alatt Tormássy Mihály 
és nejénél. 5628—12—7

Eladó vendégló!
-A- főpiaczh-oz Isözel 

egy jól berendezett

vendéglő e 1 a d. ó.
Bővebb felvilágosítás e lap kiadó­

hivatalában nyerhető.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás sarga papíron) van védve

P®* Eddig fölülmulhatatlan I ’TEgj
Maager Vilmos-fele valódi tisztított

máj ol aj 
törvényesen védett csomagolásban. 

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 

= Maager Vilmostól, Becsben. = 
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogvagyermekeknek is különösen ajánl­
óik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
sitését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyógyszertá­

rában es vegyszer-üzletében. 5681-24-1
Főraktár és főelárusitása az osztrák-magyar-monárkia részére 

Maager 'Vilmos 
Bécs, III/3. kér., Heumarkt 3.

UUi.xáw.k.t ■ törvény OldOxi. UUnzé.okat a törvény Oldöxl.
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Le a komisz cseh karlsbadi czipökkel!

X 
X

cö

CD

X 
X

Pártoljuk 
kizárólag az itthon készült, 

jó munkálatit

G czipöket. 0 
Ajánlom 

jótállás mellett 
saját műhelyemben készült 

gyermek-, női- és férfi- 
= czipöket. = 
Kovács Jenő 

czipö , kalap- és 
férfi divatáru keraskedö.

a városi bérpalotában.

X 
X

X 
X

Ügyes varróleányok 
fiatal férfi-segéd 

állandó foglalkozást találnak.
Bővebb értesítés kapható Uszoda­

épület, földszint.

Pécsi országos 
kiállításon 

legmagasabb kitüntetést, 
díszoklevelet nvert.

Kapható minden elsőrangú füszerkeres- 
kedesben, kávéházban es vendéglőben.

Cserép-kályhák
igarx jó karban,

olcsón eladók.
tized, Gyik utcza 36. szám.

Eladúszőlős házbirtok
A néhai idős S z i n n y a i Imre 

hagyatékát képező CSalanOSÍ dülöbeli 
4 hold 527 négyszögölét tevő SZÖlÖ- 
birtok egy tagban, esetleg két részlet 
ben is a függő terméssel együtt, 
jókarban levő laképülettel, jó ivóvizes 
kúttal ;

továbbá a VIII. tized 54. sz. alatt 
levő udvar és házbirtok, mely két tel­
jesen külön álló lakepületet foglal ma­
gában, az udvarban bővizű kúttal, 
szüretelő edények es üres boros hor­
dókkal, szabadkézből örökáron eladó

Venni szándékozók értekezhetnek 
a tulajdonosok megbízottja : Szinnyai 
Mihalylyal. VIII. tized, 54. szám alatti 
lakásán. 5452—0—15

Eredeti

varr ó g é p e

| ELADÓ HÁZ!
Vili t., Forrás- és Veréb- 
utcza 112. szám alatti 

sarok ház
mely <££ 

üzlet helyis é gnek 
is kiválóan alkalmas, 

kedvező fizetési feltételekkel, 
szabadkézből örökáron, 

eladó.
Értekezhetni ugyanott 110. sz. 

alatt a tulajdonossal.

Eladó
egy pálinkafőző-üst « hozzávaló készü­
lékkel együtt. Értekezhetni özv. Szabó 
Gergelynevel VII. tized, Görbe-utca 

5660 1 51. szám alatt. 10—6

állványokban golyós-csapagyakkal 
legszebb varrásra,

= hímzésre és stoppolásra = 
kiválóan alkalmasak!

ZZZZZZZZZZZZ 1*2 gy ed ü1i raktár : zzzzzzzzzzzz

Téby Lajos mechanikusnál 
Kecskemét. Beretvas - szállodával szemben, 

III. tized. Koliary utca 194. sz

Eladó akáczos erdő!
Az izsaki műútra kidülő 1O holdas 

akaczos erdő, kitűnő szőlőnek 
való talaj, kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni a tulaj­
donos dr. Szabó Lajossal, III. 
tized, Páva útcza 141. szám alatt.

5657- 12—3

METEOR“-KÁLYHÁK
kevés fűtőanyaggal kellemes, egyenletes meleget fejlesztenek 

Szén, fa, vagy kokszszal egyaránt íüthetök 
és egyszeri begyújtással es kellő gondozással tavaszig égnek.

A valódi „Meteor“-kályhák
czélszerii szerkezet mellett szépek, jók. tartósak és Olcsók ÍS.

SZ Valódi ,,Meteor“-kalyhak kizárólagosan ZS 
GYENES S. és FIAI czég 
5574 vasáruosztalyában kaphatok Kecskeméten. 25-15

Nyilatkozat.
Alulírott közérdekből es a nyilvá­

nosság részére ezennel kinyilatkoztatom, 
hogy néhai nőm, Csikós Gáborne sz. 
Tóth Juliánná, a kecskeméti köz­
gazdasági bank rész vény tár­
saság által képviselt Dord- 
recht életbiztosító társaság­
nál heti befizetéssel egy egységre, 
azaz 1OOO koronára biztosítva volt es 
mar három heti dij befizetése 
után bekövetkezett elhalálozása alkal­
mával a biztosított összeget teljesen 
kifizették. n -j• Csíkos Gábor
5645—3—4 II. t, Füzestérsor utca 3,
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Nagy alkalmi vétel
1 darab női sifton Reklám haló­

kabát hímzéssel 55 kr.
Reklám selyemblúzok bélelve, 

Lussin és Meszalin, minden szín és 
nagyságban *4 írt 50 kr.

Reklám felső női aljak, szövet, 
c/ibelin es angol keiméből lit50 kr.

Reklám flanell blúzok 65 kr.
Tisztelettel:

Ifj. -\X7“eisz T-iászló.
Ugyanitt egy jó családból való fiú, 

vág) leány tanulóul felvétetik. 566i-?-6■_

Műnk R. és Társa Karánsebes
itjr Hordó-, parkett- és faárúgyánsa

Ajánlja készítményeit:
bükk- és tölgyfa-parketta legjobb kivitelben,

— kartellen kívül, ■
fagyapot szőlő és gyümölcs csomagoláshoz, 
állványok szőlő és gyümölcs eltartásához.

Különlegesség: TEíl
téglaszáritó keretek hornyolt és hódfarkú téglák szárításához.

_ k xa*.. .űz*, xot*

••
UJ!UJ!

Somatose

II

2^

legkiválóbb etvagyger 
jesztö. idegizmosito

ERÖSITOSZER
mindennemű gyengesegi állapotnál.

Kapható gyógyszertárak­
ban és drogériákban.

Hirdetmény
A Kecskeméti Kiviteli Kereskedelmi 

Reszvenytarsasag a feloszlást elhatá­
rozván. ezennel felhívja a Részvény­
társaság hitelezőit, hogy követeléseiket 
jelen hirdetmény 3-adszori közzétételé­
től számított 6 hónap leforgása alatt, 
törvényes következmények terhe mel 
lett érvényesítsék.

Kecskémét, 190/. október ho 3.

A Kecskeméti Kiviteli Kereskedelmi 
Részvénytársaság Igazgatósága. 

Szokola) Mihály s k. Goilein Miksa s. k.

I

Mérlegképes 

könyvelő és levelező 
keres I 2 órai foglalkozást 

délután 5 órától esetleg T-ig.
Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház!
V ili, tized, Magyar útcza 212. sz. 
mely áll i szoba, konyha és speiz-ház, i , .

ból, örökáron eladó. Értekezhetni a 
tulajdonos Kovács Gáborral. VII. tized, 
Lovarda-útcza 50 sz. alatt. 5656—3—2

... MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÖI ---------

SZÉNSAV-MŰVEK
M3T újonnan berendezve "TM kartelen kívül szál­
ltának azonnal bármily mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony

a világhírű buziásfiirdöi szensavforrasokbol szodavizgyartas- 
hoz vendéglősöknek és egyéb ipari czélokra Össze nem tévesz­
tendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval.

g! Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás !

HiiziásliirJííi ásvány- és gyógyvizek
1 i es y2 literes üvegekben. 

Szív , vese es holyagbántalmaknál utol nem ért gyogyhatas.
Elsőrendű asztali viz!

Felvilágosítással készségesen szolgál 
Muschong-buziásfürdöi szensavmüvek és ásványvizek 

szetküldési telepe Buziásfürdön.
Snrgönyczim : Muschong Buziásfiird >. In ernrban telefon 18 sz

szénsavval.

BOGOVICS és LE1CHT cserépkályha-készitók Kecskeméten. |
Van szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb 

qvorsmeiegitö Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat 
és szenííítesre, két-három szobára egyenlő -kellemes 

meleggel alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy 
kanáalókat, kitűnő tűzinentes agyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban ; 
kitünően bebizonyult cserép takaréktűzhelyünket; — kenyérsütésre nagyon célszerű, 
barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házban nélkülözhetlen. 
Regi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan és jutányosán eszközöljük.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

Bo^'O'V'lcs és Leicht 
cserépkály ha-k< szitfík, Kecskeméten, IV. tized, Szarvas-utca 167. sz. 

Ugyanitt egy fiű — fizetéssel — azonnal fölvétetik. 5518-50—29
/ 4.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


